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Astăzi, 3 decembrie 2025, la Centrul Internațional de Expoziții Moldexpo, a avut loc inaugurarea
oficială a Expoziției Internaționale Specializate „INFOINVENT 2025” - un eveniment care, după două
ediții consecutive desfășurate online, a revenit în format fizic cu peste 400 de invenții, proiecte
inovative și produse creative din Republica Moldova, România și alte țări participante.

Evenimentul, ajuns la cea de-a XIX-a ediție, este organizat de Agenția de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală (AGEPI), în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării, Ministerul Culturii, Agenția
Națională pentru Cercetare și Dezvoltare, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și
Cercetare, în colaborare cu Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală, cu suportul
Proiectului finanțat de UE „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Moldova și Ucraina”
(EU4IP).

Deschiderea oficială a reunit reprezentanți ai autorităților, instituțiilor de cercetare, mediului
academic, partenerilor internaționali și numeroși invitați.

Evenimentul a fost inaugurat de Natalia Mogol, Directoare generală adjunctă a AGEPI, care a
subliniat rolul expoziției în promovarea inovației, creativității și colaborării dintre instituțiile naționale
și internaționale, menționând importanța participării tinerilor și a conexiunii dintre cercetare,
educație și economie.

Ministrul Culturii, Cristian Jardan, a remarcat rolul esențial al creativității în dezvoltarea societății și a
vorbit despre necesitatea valorizării patrimoniului cultural prin tehnologii și abordări contemporane.

Daniela Elenciuc, Președinte al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare, a
subliniat importanța calității în educație și cercetare, menționând că inovația se consolidează atunci
când competențele academice sunt susținute de mecanisme solide de evaluare și dezvoltare.

Președintele Academiei de Științe a Moldovei, acad. Ion Tighineanu, în calitate de Președinte al
Juriului, a vorbit despre nivelul înalt al lucrărilor expuse în acest an și despre necesitatea ca tinerii
cercetători să fie încurajați, sprijiniți și conectați la ecosistemele internaționale de cercetare.

Din partea Agenției Naționale de Cercetare și Dezvoltare, Eugenia Tofan a evidențiat colaborarea
dintre instituții și comunitatea de cercetători, precum și rolul finanțării competitive în crearea unor
rezultate de impact.

La finalul intervențiilor oficiale, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a adresat un mesaj de
apreciere în care a accentuat rolul INFOINVENT ca „pilon central al ecosistemului național de
inovare”. El a remarcat că lucrările expuse reflectă nu doar creativitatea, ci și maturitatea mediului
de cercetare și antreprenorial din Republica Moldova, mulțumind totodată partenerilor și autorilor
pentru contribuția lor. În intervenția sa, a subliniat importanța proprietății intelectuale ca fundament
pentru valorificarea durabilă a inovațiilor.

Un mesaj de salut a venit din partea invitaților din România. Dr. Nicolae-Valentin Vlăduț, Director
general INMA București, prezent la expoziție cu un stand complex și 20 de lucrări, a subliniat
deschiderea și colaborarea constantă dintre comunitățile de cercetare din Republica Moldova și
România, menționând că INFOINVENT este „o punte reală între idei, oameni și soluții aplicabile în
economie”.

După deschiderea oficială, invitații au participat la un tur ghidat al expoziției, descoperind proiecte
din domenii variate: de la tehnologii emergente și transfer tehnologic, până la creația tinerilor și
industrii creative.

Unul dintre cele mai apreciate momente a fost prezentarea instalației artistico-tehnologice „Woven
Hills”, realizată de studentele Universității Tehnice a Moldovei sub coordonarea designerului Mihai
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Stamati, care a atras atenția prin combinarea tradiției cu tehnologia într-o formă vizuală inovatoare.

Pe parcursul zilei a avut loc și cea de-a VII-a ediție a Conferinței Inovaționale Internaționale „Tinerii,
tehnologia și proprietatea intelectuală: Inovăm astăzi viitorul de mâine”, desfășurată în cooperare cu
Oficiul European de Brevete și Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală.

Programul INFOINVENT continuă astfel:

4 decembrie – evaluarea lucrărilor de către Comisia de experți și desfășurarea Seminarului
național „Indicațiile geografice: valoarea tradițiilor locale și perspective de dezvoltare pentru
Republica Moldova”, organizat împreună cu Uniunea Meșterilor Populari din Moldova și
Proiectul Swiss PartnershIP;
5 decembrie – închiderea expoziției și ceremonia de premiere a laureaților INFOINVENT 2025.

Prin amploarea și diversitatea sa, INFOINVENT 2025 reconfirmă rolul crucial al cercetării, creativității
și protecției proprietății intelectuale în dezvoltarea societății. Evenimentul contribuie la consolidarea
legăturilor dintre mediul academic, sectorul privat, tinerii inovatori și partenerii internaționali.

Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală invită publicul să viziteze expoziția în perioada 3–5
decembrie 2025 și să descopere proiectele ce reflectă potențialul inovativ al Republicii Moldova și al
țărilor participante.

Pentru detalii și programul complet, vizitați www.infoinvent.md [1].
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  Источник: https://www.agepi.gov.md/ru/node/17999  
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